

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знала победы!

Наступил решающий период подготовки к весеннему севу

В решающие дни, когда наша республика готовится к выборам в Верховные Советы РСФСР и БМАССР, в этот период, особенно отчетливо должна становиться работа колхозов в подготовке к весеннему севу.

Обективные условия для успешной подготовки к весеннему севу в нынешнем году более благоприятны, чем в предыдущие годы. Освободившись от фронтовых заказов промышленность вот уже два года обеспечивает наше сельское хозяйство всем необходимым. Возвращение из Советской Армии демобилизованных позволило укрепить руководящие кадры колхозов МТС и значительно увеличить их трудовые резервы. Колхозники в работниках МТС исполнены неприклонной решимости встретить весенний сев в полной готовности и провести его по большевистски в сжатые сроки.

Чтобы вырастить хороший урожай, нужно в период зимне-весенних работ применить на полях передовую агротехнику. Вторая послевоенная весна должна быть весной высокой агротехники.

Колхоз им. Чапаева, Ильинского сельсовета (председатель тов. Белоусов Л. С.), план заготовки семян зерновых культур выполнил на 66,9 проц., вывезено на поля навоза на 55,1 проц. к плану, снегоудержание выполнено на 101 проц., ремонт плугов на 41 проц., ремонт борон на 222 проц. к плану.

Не плохие результаты в подготовке к весеннему севу имеет колхоз им. Сталина, Турунтаевского сельсовета.

Однако, не все колхозы нашего аймака энергично готовятся к весеннему севу, которые стоят далеко от выполнения плана засыпки семян и выполнения агротехнических мероприятий—основы хорошего урожая.

Так, например, колхоз им. Корочкина, Турунтаевского сельсовета, где председателем тов. Михайлова, имеет семян всего 18 центнеров, вместе 482 центн. по плану. Не лучше обстоит дело и с выполнением плана засыпки семянного картофеля, которого он имел 350 центн., что обеспечивало выполнение плана посева картофеля полностью, тов. Михайлова за 2 месяца израс-

ходовал 202 центн. семянного картофеля, согласно его сведений. Таким образом, план засыпки семянного картофеля вместе 350 центн. по плану, колхоз имеет всего 148 центн. Создавшееся положение в колхозе им. Ворошилова должно поднять тревогу у руководителей аймака.

Чтобы обеспечить в этих условиях успешную подготовку к севу, требуется только одно: правильно использовать имеющиеся в землях, претворить их в реальную действительность. Речь идет прежде всего о том, чтобы навести твердый порядок в каждой кузнице и ремонтной мастерской.

Речь идет, далее, о том, чтобы уже в ближайшие дни полностью закончить по каждому колхозу засыпку семянного материала яровых и технических культур. Речь идет, наконец, о том, чтобы укрепить бригады и звенья, усилить подготовку живого тягла и конного инвентаря, вывозку навоза, организовать сбор золы и птичьего помета.

Успехи или не успехи в подготовке к весне сейчас целиком зависят от уровня руководства колхозами и МТС со стороны сельских советов и партийных организаций, от их умения использовать материально-технические возможности колхозного хозяйства, от их способности возглавить патриотический подъем масс и направить его на разрешение неотложных задач подготовки к весне. Ни один руководящий партийный советский работник не может ограничить свое руководство дачей указаний, пусть даже правильных. Его обязанность—чаще бывать в ремонтных мастерских, у сортировок и на месте организовать людей на разрешение стоящих перед ними задач.

Наступил решающий период подготовки к весне, когда счет времени должен вестись не на часы и недели, а на дни и часы. Усилив же темпы ремонта тракторов, подготовки семян и других предпосевных работ! Ознаменуем выборы в Верховные Советы РСФСР и БМАССР решающими успехами в подготовке к весне во всех колхозах и МТС нашего аймака.

ИТОГИ ЛЫЖНОГО ПРОБЕГА ТУРУНТАЕВО—ГОРЯЧИНСК

Лыжный пробег Турунтаево—Горячинск, командой в составе: Александра Ивановича Колоколова, Михаила Васильевича Шергина и Ильи Андреевича Артемьева закончился в 15 часов 22 января 1947 года.

Лыжники прошли 350 км. пути, в любые сорокаградусные морозы. Этот трудный путь они успешно преодолели. Лыжники побывали в тридцати населенных пунктах, провели много бесед для избирателей, им прочитано—22 доклада о великой Сталинской Конституции, о дружбе народов СССР, общественном и государственном устройстве, "Положениях о выборах в Верховные Советы РСФСР и БМАССР" и о текущем моменте. Охватив докладами 1170 избирателей.

Команда, кроме того, оказала большую помощь в оборудовании избирательных участков и агитпунктов, они выпустили 11 боевых листков, в которых показали ход подготовки к выборам и наметили практические мероприятия для работы агитаторов.

Команду встречал теплый прием со стороны трудящихся Батуринского и Горячинского сельсоветов, по территории которых и совершился лыжный пробег. Лыжников горячо поблагодарили трудящиеся, за оказанную ими помощь в подготовке к выборам в Верховные Советы РСФСР и БМАССР.

М. Балаганский.

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 4 (130)

30 января 1947 г.
четверг

Цена 15 коп.

Воскресенье 9-го февраля
1947 года—день выборов
Верховные Советы РСФСР
и БМАССР!

БОЛЬШЕВИК—ЧЕКИСТ

Трудящиеся Турунтаевского избирательного округа № 39 по выборам в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР, выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР Министра Внутренних дел БМАССР, большевика—чекиста, полковника тов. Павла Ильина Павла Ильича.

Павел Ильин Ильин на протяжение своей восьмилетней работы в органах МВД Бурят Монголии показал себя до конца преданным партии Ленина-Сталина, своей социалистической Родине, на-

везде, куда посыпала его партия, выступал и выступает, как хороший организатор, принципиальный и стойкий большевик.

От рядового матроса до Министра внутренних дел БМАССР, большевика—чекиста, полковника тов. Павла Ильина Павла Ильича.

Чекистом может быть лишь человек, с холодной головой, горячим сердцем и чистыми руками,—так говорил Ф. Дзержинский, в первые годы существования Советской власти.

Можно без преувеличения сказать, что тов. Ильин является именно таким чекистом.

Выходец из народа, он любит свой народ и непримирим с врагами нашего народа. Часто в его рабочем кабинете можно встретить разнообразных посетителей инженеров, рабочих, служащих колхозников и он в одинаковой мере выслушивает всех, дает совет, а и нужно принимает меры. Он со всем прост, всем доступен.

Исклучительной работоспособностью тов. Ильина можно восхищаться.

Рабочий день у Павла Ильича обычно заканчивается в 2—3 часа ночи..

Он часто выезжает в аймаки, чтобы звать, что делается на местах.

Велик об'ем работы у тов. Ильина во всей своей деятельности Павел Ильин проявляет большевистскую и стойчивость, подкрепленную глубоким знанием жизни народа.

Во всем он верный сын партии Ленина—Сталина, партии которая вырастила и воспитала его.

К. ГОРПЕНЮК.

СОСТАВЛЕНИЕ ПЛАНА ПО ЛУГОВОДСТВУ

Герасимовские звенья Бурят-Монголии известны по всему Советскому Союзу высоким урожаем сена. Звено луговодов должно быть в каждом колхозе. Звено не сможет правильно и в срок провести свою работу, если не будет составлено плана. В январе месяце необходимо по колхозам составить план агротехнических мероприятий по луговодству.

В плане необходимо предусмотреть следующие работы: очистка сенокосов от мелкого и среднего камня с последующей его вывозкой, очистка сенокосов от крупного камня посредством выкопки ям около этого камня и сбрасывания его туда, очистка сенокосов от редко стоящего кустарника, уборка кочек на сенокосах при помощи кочкореза или вручную лопатой, боронование пырейных лугов, поверхностный подсев трав, полив лугов, здесь необходимо предусмотреть ремонт и постройку новых плотин, ремонт и устройство новой оросительной сети (канав), намораживание льда, полив весенний, поливы вегетационные, полив после сенокоса и полив осенний, удобрение лугов навозом, компостом, пометом птицы, золой и минеральными удобрениями.

Наметив перечень агротехнических мероприятий на отдельных участках лугов, необходимо знать размеры этих участков и об'ем намечаемых планом работ. После этого составляются нормы выработки применительно к местным условиям и конкретным об'ектам работы. Дальше по отдельным разделам плана составляется об'ем работы в трудоднях. Расчитывается сколько потребуется тягловой силы. Намечается потребное количество различных материалов: камня, леса, тесу, удобрений, семян-трав и прочих материалов. После этого намечается состав звена луговодов и прикрепляется к этим звеньям конское тягло и необходимые инструменты, орудия и перевозочные средства.

В составлении плана принимают участие звеневод-луговод и бригадир полеволческой бригады. План утверждается правлением колхоза и аймачным отделом животноводства.

Засыпкин, старший научный сотрудник по кормодавлению Бурят-Монгольской Станции животноводства.

Отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Лаврентий Степанович Белоусов

До девятнадцатилетнего возраста он работал вместе с отцом, в своем небольшом крестьянском хозяйстве.

Девятнадцатилетним юношей Лаврентий Степанович с оружием в руках ведет борьбу в партизанском отряде, которым руководит тов. Морозов, про-



тив озверелой контрреволюции и японских интервентов, пытавшихся задушить молодую в то время, Советскую власть и превратить в рабов, трудящихся Бурят-Монголии.

Когда в Бурят-Монголии прочь установилась Советская власть, и лишь тогда Лаврентий Степанович почувствовал под собой твердую почву, теперь он был уверен, что заветная мечта его збудется. Он спокойно будет работать в своем родном селе Покровка и заниматься любимым своим делом — сельским хозяйством.

Работая, на своей родной земле, Лаврентий Степанович принимает, на раду с этим, активное участие в работе Ильинского сельсовета. В 1931

году Лаврентий Степанович является инициатором в организации колхоза в своем родном селе Покровка. После организации колхоза, которому было присвоено имя легендарного героя гражданской войны В. И. Чапаева, тов. Белоусов все свои силы отдает укреплению и развитию колхозного хозяйства.

Под руководством Лаврентия Степановича колхоз становится большевистским, а колхозники зажиточными. Но, вот варварские орды гитлеровцев, вероломно напали на нашу Родину. Лаврентий Степанович снова идет с оружием в руках отстаивать честь и независимость своей дорогой Отчизны.

После победоносного завершения Великой Отечественной войны тов. БЕЛОУСОВ опять дома, снова в своем родном колхозе. Вновь принял за работу руководства колхозом.

Колхоз им. Чапаева, является передовым в нашем аймаке в этом заслуга всех колхозников и колхозниц, в этом заслуга и руководителя колхоза Лаврентия Степановича БЕЛОУСОВА.

Израю со всей основной большой работой тов. БЕЛОУСОВ принимает активное участие в общественной и политической жизни.

Нет никакого сомнения, что в день выборов — 9 февраля 1947 года, трудящиеся Ильинского избирательного округа № 40, единодушно отдадут свои голоса за верного сына нашего народа, за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных — Лаврентия Степановича БЕЛОУСОВА.

Леонид ДОЛГИХ.

В АГИТПУНКТАХ

В клубе колхоза им. Молотова создан агитпункт. Агитпункт украшен лозунгами, плакатами и портретами — находится в помещении правления колхоза. Установлено круглосуточное дежурство. Заканчивается оборудование избирательных кабин, сделаны по установленной форме избирательные urnы, вывешены списки избирателей для всеобщего обозрения.

В агитпункте проводятся беседы с избирателями, членами участковой избирательной комиссии и агитаторами. Агитаторы рассказывают о избирательном законе, о Сталинской Конституции и о кандидатах в депутаты в Верховные Советы РСФСР и БМАССР.

Лучшими агитаторами являются комсомольцы: Владимир Перфильевич Нагаев охватил 50 избирателей беседами на своей десятидворке, Валентина Васильевна Меринова, кандидат ВКП(б) Владимир Ефимович Белозеров охватившие беседами всех избирателей в своих десятидворках.

Хорошо оборудован агитпункт и в колхозе "Путь

социализма" с. Зырянск. Агитпункт украшен лозунгами, плакатами и портретами — находится в помещении правления колхоза.

На лесятидворках агитаторы ведут разъяснительную работу, за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Лучшие агитаторы Клавдия Андреевна Войкова, которая охватила беседами 106 избирателей. Ее беседы проходят интересно.

Агитаторы — комсомольцы товарищи Седунова Глафира Ивановна, Голубева Антонина Константиновна — секретарь комсомольской организации они охватили беседами в общей сложности 140 человек. Беседы у них проходят живо и интересно о избирательном законе, о конституции, о наших кандидатах.

На этих избирательных участках в колхозе им. Молотова и колхозе "Путь социализма" работа поставлена неплохо. Необходимо, чтобы все избирательные участки и агитпункты работали бы еще лучше.

А. Наумов.

Политическая учеба коммунистов

По решению бюро АК ВКП(б) от 22 октября 1946 г. было создано в первичных партийных организациях 14 политшкол, с охватом 307 человек слушателей. Из них членов ВКП(б) 176 человек, кандидатов ВКП(б) 28 чел., комсомольцев 64 чел. и беспартийных 11 человек.

Там, где секретари парторганизаций со всей серьезностью отнеслись к политучебе, там дело обстоит gepлохо. В первичных партийных организациях колхозов им. Молотова — руководитель политшколы т. Петрова Д. Т., "Путь Социализма" и им. Чкалова — руководитель пропагандист АК ВКП(б) т. Бурмакин С. К., в партийных организациях Горячинского рыбзавода — руководитель т. Степанов к. Н., Селенгинского лесозавода и территориальной организации ст. Татаур — руководитель пропагандист АК ВКП(б) т. Вахманин Ф. К.

Эти руководители школ дают крепкие знания слушателям, тщательно готовятся к занятиям хорошо справляются с программным материалом. Политшколы являются на-

чальным звеном в системе партийного просвещения, они имеют целью ознакомить слушателей с основным материалом программы и подготовить их к дальнейшему систематическому изучению марксистско-ленинской теории. Секретари парторганизаций должны правильно организовать занятия, но у нас есть и такие секретари как т. Агильдин Г. И. АИК, Подкорытов М. Г. колхоз им. Ворошилова и другие, которые не контролируют посещаемость и усвоение коммунистов своей организации, в то время как коммунисты этих организаций часто пропускают занятия.

Кроме политшкол, созданы аймачная вечерняя партийная школа, которую посещают 28 человек. Занятия в этой школе проходят строго по расписанию, но отдельные коммунисты как: т. Климентьев О. Г., т. Иванов А. Д., т. Николаев И. Я., т. Быков К. В., т. Колоколов А. И. и др. часто пропускают занятия без уважительных причин.

54 человека в аймаке занимаются самостоятельно изуче-

нием основ марксизма-ленинизма. Хорошие знания показывают коммунисты т. т. Симцов П. Г., Фролов Н. Я., Агильдин Г. И., Третьякова Е. И., Степанов В. Н., Романовский Е. Н., Самсонова Н. И., Наумов А. Г., и др. Эти товарищи являются частыми посетителями парткабинета — берут литературу и консультируются.

В помощь самостоятельно изучающим краткий курс истории ВКП(б) проведено 28 индивидуальных товарищеских собеседований и консультаций, концентрируется литература и оказывается практическая помощь.

Некоторые коммунисты самостоятельно изучающие числятся только на бумаге — т. т. Второва К. И., Немирова В. П. и другие совершенно не работают над собой.

Необходимо в зимнее время взяться по настоящему за политическую учебу, ибо данный период является самым благоприятным моментом для работы над собой.

А. Тимофеева.

РАДОСТНАЯ ВСТРЕЧА

В торжественной обстановке состоялась встреча избирателей — колхозников и колхозниц колхозов: им. Сталина, им. Ворошилова, "Красная Заря" с кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР тов. Ильином П. И. На встрече присутствовало более 450 человек.

В колхозе им. Сталина,

как и в других колхозах тов. Ильин рассказал избирателям о своей жизни и деятельности и поблагодарил всех избирателей за оказанное доверие, — оправдаю ваше доверие товарищи избиратели, — сказал Павел Ильич.

Выступившие на собраниях, отметили заслуги Павла Ильича перед нашей

Родиной и призвали, чтобы в день — 9 февраля 1947 года — отдать свои голоса за верного сына нашего народа тов. Ильина.

На собраниях колхозники взяли обязательство — ознаменовать день выборов новыми успехами в подготовке к весеннему севу.

М. Сенин.

ИЗБРАНИК НАРОДА

Радостная встреча произошла избирателей Селенгинского лесозавода, колхозников колхозов: «7 созд советов» и «Новый путь», с кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР тов. Белоусовым Л. С., на встрече присутствовало 280 избирателей.

Тов. Белоусов поблагодарил

избирателей за оказанное ему доверие и рассказал о своей жизни и деятельности. Обменявшись опытом в работе тов. Белоусов заверил избирателей, что доверие избирателей оправдает с честью.

Во всех выступлениях избиратели горячо благодарили Лаврентия Степановича за встречу,

призвали всех избирателей отдать свои голоса за беспартийного большевика, хорошего руководителя колхоза. Приняв, при этом, практические мероприятия — встретить день выборов лучшей подготовкой к весеннему севу.

А. Горин.

Больше сырья промышленности

Чем больше дадим сырья на миллионы рублей новых промышленности, тем больше промышленность даст для населения товаров широкого потребления.

Если же посмотреть в каждом личном хозяйстве, то мы можем найти большое количество отходов, ненужных и выбрасываемых за ненадобностью, как например: тряпье, старые резиновые изделия, кость, рога, колыта шерсть линька, цветные металлы, старая бумага, пух и перо. А эти отходы являются ценным сырьем для промышленности.

После соответствующей обработки из отходов фабрики и заводы изготавливают

на миллионы рублей новых промышленных и хлопчатобумажных тканей, галош, гребней, расчесок, хозяйственного мыла, столярного клея и ряд других товаров, в которых нуждается население. Окажем помощь нашей промышленности в выработке товаров широкого потребления.

Товарищи пайщики потребительской кооперации, работники прилавка, комсомольцы, пионеры и школьники, чабаны и доярки — собираите бытовые отходы хозяйства и продавайте их своему сельпо.

Н. Рогатко,
директор заготовительной РПС.

Лучшая доярка — Решетова Александра Андреевна пользуется всеобщим уважением среди колхозников колхоза им. Буденного. Тов. Решетова не забывает, что нужно бороться с иловостью маточного поголовья и за сохранение молодняка.

В 1946 году от 11 закрепленных коров она приняла и сохранила 11 телят, надоила 625 литров молока на одну фуршную корову вместо 610 литров по плану.

Н. Шергина.

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводим до сведения руководителей организаций, рабочих, служащих, колхозников, что согласно пункта одиннадцатого инструкции № 100 об условиях размещения 4-го Военного займа, выдача облигаций 4-го Военного займа прекращается с 1-го апреля 1947 года.

Аймасберкаса.